

简讯

东轻铝合金为神九 成功打造火箭飞船骨架

在“神九”的发射工程中,飞船和运载火箭上大部分铝合金材料都来自于东轻,可以说,东轻打造了“神九”的骨架。东轻是“神舟”系列飞船和长征系列运载火箭铝镁合金材料指定生产厂家。长征系列火箭和“神舟”飞船推进舱的燃料舱、载人舱(逃逸舱)、轨道舱、嫦娥系列卫星、“天宫一号”目标飞行器的资源舱和实验舱使用的大量铝合金材料,都是东轻生产的。多年来,东轻科研技术人员奋战在科研一线,经过艰苦攻关和不懈努力,成功研制出航天用高性能铝合金材料,填补了国内空白。(来源:哈尔滨日报)

鸿源铜业年产6万吨 铜合金棒项目节能评估获批复

江西省鸿源铜业有限公司年产6万吨铜合金棒项目的节能评估报告,日前得到省发改委原则同意。据了解,该项目达产后形成年产6万吨铜合金棒(连铸铜棒3.8万吨,挤压铜棒2.2万吨)的生产规模。项目年能源消费量、新增能源消费量为12974.9吨标准煤(等价值),其中年耗电4155.08万千瓦时,折12963.85吨标准煤;年耗新水12.89万吨,折11.05吨标准煤。(来源:江西省有色金属信息网)

山东莱西投产国内首条 环保无铅铜生产线

由日本三菱铜株式会社与香港OCAST-ING控股有限公司合资组建的,总投资为5000万美元的青岛爱科铜业有限公司,近日在莱西市李权庄镇正式投产。这是目前国内第一条环保无铅铜生产线,主要进行无铅铜锭、铜材的生产,为饮用水水龙头等相关水具提供铜材。该项目一期注册资本1000万美元,达产后,年可加工铜锭、铜材4500吨。(中国有色网)

通用获拨款 开发薄壁镁合金集成压铸工艺

通用汽车公司近日获美国能源部270万美元拨款,用于开发薄壁镁合金集成压铸工艺,研发汽车车门材料。该工艺有望使得能耗降低50%。Lux研究机构的最新的一份研究报告强调了汽车行业使用这些新兴材料对于节能降耗的意义,诸如镁和高强度钢等先进材料比炒作甚欢的碳纤维、纳米材料对提高能源利用率的效果更好。(来源:中国小金属资源信息网)

《上海有色金属信息》周报编辑

主编:史爱萍 编辑:许寅斐、虞敏瑞 电话:021-5630072 传真:021-5666685 地址:上海市花园路84号C楼3层 邮编:200083 E-mail:xyw@csnta.org E-mail:yymr@csnta.org

第四届“申银万国·衍生品论坛”成功举办



中国证券期货市场创新发展持续深入,国债期货重新上市的脚步越来越近。第四届申银万国·衍生品论坛在上海浦东香格里拉酒店隆重举行。本次论坛由申银万国证券公司主办,申银万国期货公司承办。

申银万国证券公司监事会主席、申银万国期货公司董事长蒋元真先生在致辞中表示,申银万国衍生品论坛为投资者提供高层次的衍生品研讨和交流平台,旨在通过论坛推动金融衍生品市场的发展,并以此为契机实现申银万国的转型发展策略。上海金融办主任方星海博士在致辞中对申银万国在中国证券市场创新发展过程中所做的贡献给予了充分肯定,他强调,国债期货在上海国际金融中心建设中具有重要地位,以国债期货为代表的创新行业是当前金融改革开放不断加快形势下的蓝海,上海市委市政府将为金融机构和金融人才在这些行业的发展提供全面的支持和服务。上海期货同业公会会长马文胜先生、中国工商银行上海分行副行长曹善栋先生,以及合作各方领导出席了论坛并致辞。

围绕“国债期货开创新机构时代”的主题,中国社会科学院副院长李扬博士,中国金融期货交易所国债期货开发小组李慕春博士等多位嘉宾发表了主题演讲。著名经济学家李扬表示,利率市场化改革的目的是:资金的供求双方在充分竞争的基础上发挥市场的基础性作用,中央银行通过各种市场化的政策工具调控货币市场利率,并通过它对利率水平和结构施以有效的影响。利率市场化改革具有复杂性和特殊性,是一个渐进的过程,需要充分考虑整体环境以及汇率配套改革。同时,他认为国债及其衍生品市场是利率市场化改革的核心市场,国债期货在利率市场化进程中大有可为。李慕春博士阐述了国债期货合约主要条款设计思路、风险管理制度的设计、交割方案,并通报了仿真交易的开展情况。申银万国证券研究所债券研究部总监卢庆庆深入分析了国债与国债期货之间相得益彰的关系,并指出国债期货在管理信用利率风险中的应用。北京正信嘉华管理顾问公司风险管理部总经理袁先智博士借鉴国际经验,给出了支持国债期货交易的前中后台风险管理制

度框架与政策建议。申银万国

期货研究所所长何小明博士介绍了申银万国国债期货程序化套利交易系统的研究成果。兴业银行资金营运中心总监梁泓博士揭示了国债期货在债券承销商利率风险管理、基差交易、信用利差对冲、资产组合久期管理,以及合成债券、资产证券化中的应用。

据悉,申银万国高度重视国债期货的筹备工作,并将其作为创新工作的重要内容之一。早在国债期货仿真交易上线之初,申银万国证券就成立了包括11个相关部门在内的国债期货创新领导小组,确定了“整合集团优势资源,发挥协同效应,举全公司之力取得国债期货创新业务的先发优势和品牌优势”的总体发展思路。本次论坛就是在该小组统筹领导下全面开展国债期货投资者教育的一项重要内容。 本届申银万国衍生品论坛得到了业内包括银行、证券、基金、保险、信托、私募在内的机构投资者们的极大关注和积极参与,论坛吸引了境内外近20家媒体前来报道,与会人数超过600人。(供稿:申银万国期货)

怡球金属资源再生(中国)股份有限公司

怡球金属资源再生(中国)股份有限公司隶属于1984年成立于马来西亚的怡球集团,专业致力于高品质、环保型铝合金锭的生产与销售。目前怡球金属中国稳居国内最大的铝合金锭生产商,并且以其固有的品质、服务在铝合金行业、压铸行业享有较高的知名度。

怡球金属资源再生(中国)股份有限公司注册资本人民币3.05亿,主要产品:高品质、环保型铝合金锭,产量:月产量2.5万吨,年产量30万吨。通过证书:ISO9001;2008,ISO/TS 16949;2009,ISO14001;2004。

集团在长期经营管理中,凭着自身优良的信誉,与世界各地企业建立了良好的合作伙伴关系,公司的进出口额也得到了快速增长。怡球在发展的同时,也非常注重资源的环保,先后加入国际再生资源协会BIR和废旧循环利用工业协会ISRI,与成员国企业携手共进,共同保护我们的地球。

地址:江苏省太仓市浮桥镇沪浮璜公路88号

负责人:刘凯歌(经理) 电话:0512-53703988 传真:0512-53703950 网址:www.yechiu.com

国外对华铝型材贸易救济案件浅析

铝型材是我国重点出口产品之一,近年来,随着铝型材出口量的不断增加,铝企遭遇反倾销的风险也在增大。自2007年以来,已有5个进口国相继对我国铝型材启动贸易救济调查。

案件特点:1.涉案企业多、金额大。如澳大利亚对华铝型材双反案中涉案企业700多家,涉及出口额达2.5亿美元,其中,仅广东佛山就有85家企业涉案,涉案金额高达2500多万美元。

2.双反调查居多。在国外对华发起的5起铝型材贸易救济调查中,3起为反倾销和反补贴调查,2起为反倾销调查。可见,国外对中国铝型材的打击是全方位的。

3.绝大部分案件败诉,征税额度高。在上述5起案件中,除哥伦比亚尚未裁决外,中方应诉企业仅在南非胜利,其余全部败诉。败诉后,加征关税之高令企业不堪重负,如加拿大裁定对中国企业征收101%的反倾销税,美国裁定对中国企业征收374.15%的反补贴税。

4.出口锐减,海外市场尽失。2009年2月,加拿大双反案裁定后,同年1-9月,佛山对加拿大累计出口铝型材不足400吨,同比下降92.5%;2010年8月,美国对华铝挤压材双反案作出反补贴初裁,佛山涉案铝型材对美出口迅速萎缩,降幅达63.1%。目前,哥伦比亚对华铝型材反倾销调查正在进行,如果再

失去哥伦比亚市场,那么整个北美市场将近沦陷。

对策:1.自觉抵制低价出口竞争行为。除了政府加大处罚企业违规低价出口的力度外,企业应自觉抵制低价出口行为,减少国外反倾销的诱因。

2.积极应对,保证企业合法权益。反倾销案件发生以后,最重要的就是要正确认识反倾销及其后果,积极应对,尽量避免国外反倾销措施的滥用。

3.强化企业协会的作用。按照世贸组织规则,行业协会完全可以成为企业的代言人。因为对方的反倾销指控都是针对全行业的,如果单个企业出面游说交涉,力度微乎其微,而由协会出面,可

以统一本行业企业的行动,加大应诉力度,节省应诉成本并利用对方经销商的力量,促使对方改变态度。

4.建立健全反倾销预警机制。要建立一支有知识、懂业务的反倾销专业人才队伍,对反倾销进行专门的研究和专项预防,密切跟踪国际市场行情。

5.加强国际合作。为避免外国的歧视性政策,一个有效的途径就是与国外企业进行国际合作,使自己的产品成为双方合资、合作的成果,这样的产品容易被对方国家接受。中国企业应该把自己看作是是世界公司,这样才可使中国的企业更好地走向世界,拥有世界一流的竞争力。(来源:国际商报)

2012年中国耐用消费品行业铝消费预计达335万吨

耐用消费品行业是中国第四大铝消费领域,占总消费量的14%左右,2011年消费量约300万吨。该领域的铝消费主要集中在家用电器、明火厨具、家具、灯及灯具等四个行业,其中,家电行业铝消费量最大,占据该行业铝消费量近60%的份额。

中国政府在2012年6月4日出台了新一轮家电消费刺激政策,政府将安排265亿元财政补贴,启动推广符合节能标准的空调、平板电视、电冰箱、洗衣机和热水器。按

照补贴额度10%初步计算,节能推广政策将带动近3000亿元的节能家电消费,而政策效果将在下半年开始体现。

我们认为,2012年家电行业产量增长预计12%,出口量增长为10%。该行业铝需求将与家电产量保持同步增长,预计家电行业全年铝消费将达到196万吨,而耐用消费品领域的总体铝需求将达到335万吨,同比增加11.7%。(来源:安泰科)

中国企业投资海外矿业出现新趋势

(上接第1版)矿产资源并购的过程中,较容易取得企业出售方和东道国政府审批部门的信赖,海外投资项目遭受的政治壁垒束缚较少。

投资区域发生转移

与国企在加拿大、澳大利亚频频出手不同,多数民营企业在海外的矿产投资首选非洲和南美洲。根据中国矿业联合会的数据库,非洲已经成为中国企业海外矿业投资主要目的地之一。2011年中国对非洲矿业投资总额为

151亿美元,同比增长10倍以上。其中有7个项目投资金额在一亿美元以上,累计投资金额为147亿美元,占当年中国在非洲矿业投资总额的97%。

2011年中国在拉美地区的矿业投资总额为22亿美元,同比增长68%,平均项目投资金额为1.6亿美元,同比增长50%。

随着中国企业走出去的步伐逐步加快,中国对外投资将更加谨慎,中国企业也期待着国外的投资环境进一步得到改善。

【会议信息】

企业境外投资操作实务研讨会

“企业境外投资操作实务研讨会”将于7月19日至7月22日在上海召开。会议将邀请商务部领导、相关研究和咨询服务机构的专家学者根据当前我国进出口工作面临的新形势,从

企业的实际需求出发,结合国内外最新经济态势和政策走向,具体分析境外投资环境与市场拓展策略,并指导企业如何进行境外投资实务操作和防范投资风险。

并购重组、并购融资、并购管理整合与上市培训班

“并购重组、并购融资、并购管理整合与上市暨股权转让、股权激励实务操作培训班”将于7月26日至7月29日在深圳召开。培训班将邀请多名长期从事并购理论和股权转让研究及实务工作的专家共同主讲,侧重于案例分析,从企业的实际需求出发,指导企业如何进行并购重组、并购融资、并购管理整合实务操作,企业股东如何规避股权转让中的法律风险。

注:详情请登录商会网站(www.cccmc.org.cn)查阅。 主办方:中国五矿化工进出口商会 组委会联系人:陈翠娟 邮箱:abcpeixun@263.net 电话:010-62224021 62228746 传真:010-62226760 62228711 商会联系人:李青 邮箱:liq@ccmc.org.cn 电话:010-85692753 传真:010-65887532